Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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Tout le dossier sujet sera rendu dans la copie.




L.

LECTURE DES DOCUMENTS A l'oide des trois desans densenble et do 1o nomenclature

(vor DT 56,7 et 8) OT : Dossier Technigue

1, Indiquer les reperes sur Iclaté ci~dessous

D

A0

(1
39

0

12. Completer le tableay ci-dessous 3 repéres et désignations

P4 116 |Axe de crochet P8 38| Ven ce tortilage

P3]29| Equerre de tension |P7[4 Crémaillére

P2 31| Vis axe P6l4 | Disque

PL120| Patier \NA P5| 2 |Montage pignon
Rp Désignation Rp Désignation

13, Donner le nom précis et complet des pidces suivantes ;

14 Donner lo. désignation normalisse de :

2 . LECTURE DE LA CHA]NE CINEMATIQUE EN PERSPECTIVE (Répondre sur OR 2/7)

2l Indiquer le repere do chaque vérin,
22. Colorier 1 en rouge la chaine cnénatique  “ Tenson du muselet ”
en vert la chaine cnématique  * Tortillage du musslet

Les pigces fixes restent en noir,

23, Indiquer le (ou les) degré(s) de lIberts ou mouvement(s) possble(s) du crochet aing que Jaxe concerns
0X, 0Y, 0z,

3. ETUDE DU FONCTIONNEMENT DE LA TENSION DU CROCHET Voir OT Z/407
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Le vérn 22 entraine por Ynternédiaire de Jaxe 25 la rotation de Iéquerre 29,
Celle—ci actionne par Internédiaire deg vis axe 3l at de I'8trier 30 Io trandation de Faxe de

crochet 16,

3L Sir le schema ( IR 37
coupes CC et AA,

“crochet rertré” et sur leg 2 vuss du dessn diensorble ( 72 377

colorier ; A en rouge, B en vert, C en bley, O en Jaune

32, Completer le schéma “crochet sortl” DR 3/7)

/3

/15

/1




33, Completer le graphe des licisons en ndquont le degré de liberté avec laxe correspondant of le

79

ncm de la lioiseon.
ligigon Aot _ 8t glisss f\ Tiison Pivot

Reférence
fixe (BATD

34. Trocer le circuit des efforts entre le vérin 22 et laxe de crochet 16, lorsque la tige sort.

/6

4, LETRIER:30 EST DETERIORE. On denande de dessner 'dtrier 30 afin den Fare fabriquer une pisce.

;\: ' ' Tengion Tortilloge

/18

A A
16
I
|
|
s
L ul
-] =
I
k
7 Les dimensions seront relevées dans le dessier lechnigue
by
* | : ON DEMANDE LE DESSIN DE 30; A léchelle L, avec les instuments :
—_ o]
| ok Vues : Face, dessus et gouche en coupe AA avec Jes formes cachdes
N Cotes : toutes celles nécessaires A la déFnition de Iétrier 30
T )

_/10

Rouge. CHAINE CINEMATIQUE : tengon et tortillage muselet

+ ey 4 crochet

>

N
RX @J RZ\TYTYNTZ) totovrer Ja lles) bomels) réponsels)

I

AN\

Pvat

Glissiere

Y@y

Pivot Glissant

RO(,(%

- . 27 38

y

Uer&

Accouplement
élastique

\
\

ANy

Total : /43
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[ ELECTRICITE

)

1) Compiéter le schéma élecinique sur la page DR4 sachant que \

a) le moteur M1 peut tourner dans les deux sens

b) le moteur M2 est a démarrage direct reli éntacteur (KM3)eta
un relais tripolaire de protection therrmqte

Compléter les zones A et B

o0

14

10

2) Calcul de I’intensité nominale du moteur indexage M2 alimenté en 400 volts

Informations a recueillir dans la page DR4.

a) Donner la formule pour le calcul de la puissance absorbée et préciser

les umtés de chaque grandeur physique.

P= Ulv3cos ¢ ;
: U en Volts
1 en Ampéres
P en Wates
b} Déduire la formule pour le calcul de "intensité :
In =P/ U3 cos @
2
¢) Calculer I'intensité nominale du moteur M2 Faire apparaitre le détail
des calculs
In M2 = 370 / g00%\3* 0,8 = 0,67 A ;
Total : /28
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| kM2 | | KM3
1 3 5 1 3 5 1 3 5
[ | [ | [ |

= 0T [

vers circuit
commande
2
ut | VI Ui | V1 | W1
MOTEUR CONVOYEUR MOTEUR INDEXAGE
1.5 KW M 2 0.37 KW
1500 tr/min 3 ~ 1500 tr/min
cos phi 0.8 cos phi 0.8

230/400V | 230/400V

H
1y da
i



5) Donner la désignation et la fonction de chaque gor nt en complétant le

tableau ci-dessous

utilisez le schéma électrique page DR 4.

oS

Q“O

REPERE FONCTION
: Protéger ’enroulement primaire
F4 Fusible de du transformaceur contre les
protection courts-circuits
Relais tripolaires Protéger e moteur M1 contre les
F2 protection thermigue surcharges
T1 Transformateur Transformer la tension 400V en
tension 24V
M2 Moteur électrique Transformer I’énergie électrique
triphasé en énergie mécanique, générer
I’indexage
Q1 Sectionneur Isoler e circuit aval
Porte fusibles
KM1 Contacteur moteur Alimenter le moteur du
convoyeur convoyeur
24
, . .. Total : /34
Groupement inter académique « Est » ,
‘ e ek | S8510N 2003
EXAMEN : BEP Maintenance des systemes Mécaniques Automatisés 3 DR 5/7
EPREUVE : EP2 Communication Technique




3) Choix des composants 'y Q

a) Etant donné que le moteur démarre fréquemment on m de 5 % .
Calculer I’intensité de réglage thermique (Ith) du r protectlon
thermique F3. ‘

Rappel Ith=1,05x In.

ith = .0,67 * 1,05 = 0,70 A

b) Donner la référence du relais de protection thermique F3.
Utilisez le dossier technique page DT 10/10 .

F3  Référence : LR2-K0306

4) Donner la différence entre deux fusibles 10X38 calibré a 5 ampéres , 'un de
type aM et I’autre de type gl( g(G), indépendamment de leur couleur :

Le fusible AM [ accompagnement moteur | est un fusible a fusion lente. []
est capable de supporter, sans fondre, [a surintensité due au démarrage du
moteur. Le fusible gl est 4 fusion rapide. Ll réagic plus vite que le fusible
AM en cas de court-circuit.




7) Couplage moteur
Le réseau d’alimentation est en 230/400V, la plague signalétique gu
indique :

230/400V 1.5 Kw Cos ¢ =0.8 0\\

a) Donner le nom du couplage du moteur ‘e
Couplage étoile 0‘

b) Dessiner les barrettes de couplage sur la boite a bornes et les
trois fils d’alimentation du moteur.

Phil
U Vi W
Ph 2 ® ® o
Ph3 ‘
C [O) D)
PE w2 u2 V2
8
] L. Total : /18
Groupement inter académique « Est »
_ -Session 2003
EXAMEN : BEP Maintenance des systemes Mécaniques Automatisés ;
EPREUVE : EP2 Communication Technigue DR 6/7




6) Contréle du moteur convoyeur :

ool
Le service maintenance désire contréle \@nuité des enroulements du moteur
du convoyeur.
Pour cela 1] dispose de trois ap mesures |
0{ 1. un voltmetre

2. un amperemeétre
3. un ohmmetre

Vous devrez, sur le schéma suivant, choisir I’appareil adéquat et effectuer les
~ branchements sur 1a boite a bornes.

Remarquer : on rappelle que ce contréle se fait hors tension

a) continuité des bobinages :

S B [T
V2 Wil @ V2 Wi @

V2 Wi
N + |
Ampéremetre Voltmétre Ohmmeétre

O— O —®




2. Diagnostic

Alors que la machine fonctionnait correctement, le cycle s’arréte. La faffl
ne s’est pas du tout effectuée : « sortir vérin enfoncement ». '
En vous aidant du GRAFCET point de vue partie operative, du #4

entrées/sorties DT 3/10 et du schéma pneumatique DT 4/10,
suivantes :

1. A quelle étape le cycle s’est-il arrété ?

33

2. Donner la sortie automate correspondante 2 cette fonction 7
0L

3.

En rappelant que les autres mouvements de 1’étape se sont effectués correctement, pour lIa
fonction « sortir vérin enfoncement », indiquez le nom et/ou le repére :

a) De I'élément électrique & contrdler
e -électrovanne 1YV14

b) Des £léments pneumatiques 3 vérifier

. Distributeur 1V
. Vérin 1A

. Conduites

. T L Total . /20
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Le systéme est géré par plusieurs GRAFCETS dépendants les uns des autres, mais pour les
questions suivantes, nous n’étudierons que les GRAFCETS relatifs a la boucheuse.
On donne :

o Le GRAFCET point de vue partie opérative 'gé
¢ Le schéma pneumatique orﬂ
¢ Le tableau des affectations entrées/sorties o

On demande de :
1. Compléter le GRAFCET point de vue partie commande

+ PB
(31 b——4YVi4
2YV14
€L 482.282
[32F—{3vvi4
' 2YV14
T 452 .282.382-1. 3522
3YV14
[33}—2Yv1i4
1YV14
T 382-1.382-2.282 182
[34 ——3YVi4
AYV14
4 152.382-1 . 382-2 . 282
i 7 |
—+ 282.382-1. 3822
36} [3Tvm )
+ 352-1.452. 3822




